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PAGINA 33

cuestiones iniciales

1. Calcula las matrices inversas de las siguientes matrices:

'y st :1 12
a)(zs) b lo 1 2 el o
‘ 00 1 AT
1-1-1 1
2. Calcula el rango de las siguientes matrices:
20202
a)(124) o 02020
367, 21021
01010,
1473173
041 1317121
b)|487 d| 114131
13 111541
(353773
SOLUCIONES
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1. Las matrices buscadas son las siguientes:

. (1/4 1/4 1/4 1/4
V14 174 174 <174
1/4 <1/4 1/4 -1/4
\1/4 <174 —1/4 1/4 |

/

!

2

| .. 1-
a)(_g_f)b)'() 1 -
- 7 looo

2. Haciendo ceros escalonamos las matrices, obteniendo:

124y (124 l ,
& (3 6 7‘];“(0 0 5), uego el rango es 2.

173}
041 ‘ , luego el rango es 2.
000
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El rango es 3.

SJ

11
0200
003 0260
0004360
0004360

1

11 11
10

1
0200
003 020

000430
020440

|

Fo— Fi — Fa
Fa—Fi — Fs
FamFi— F4
Fs—3F1 — Fs

- - -

1
1
4
1
353573

El rango es 4.



£ EDITEX

PAGINA 47

ACTIVIDADES

W Practica las fases anteriores en la resolucién de los siguientes problemas:

1. Lugar geométrico. Sobre la recta y = a se considera un punto variable P. Llamamos Q a la proyeccién del punto P so-
bre el eje OX. Determina el lugar geométrico del punto M proyeccién de Q sobre la recta OP.

2. Piramides de bolas. Un mago apila bolas, todas iguales, para formar dos pirdmides tetraédricas. De pronto se da cuen-
ta de que juntando las bolas de ambas pirdmides, puede formar una sola pirdmide tetraédrica mayor. ; Cuél es el minimo
numero de bolas de las que tendrfa que disponer el mago inicialmente?

SOLUCIONES

1. La solucién queda:

AY / La recta OP es: y=mx = el punto P es P('%n’a)'
Y

=a
P Luego el punto Q es O(%,O) y el punto M es el
f punto de interseccion de la recta OP=y=mx, y la
E recta perpendicular a ésta pasando por Q, que
M . i quedaria m’y+mx=a, por tanto:
y=mx a am
© @ m2y+mx=a} mim YT em

Eliminando el parametro m, obtenemos la ecuacién del lugar geométrico: y° +x*y—ax®=0
2. Al construir pirdamides tetraédricas de bolas aparecen los nimeros tetraédricos:
1, 4,10, 20, 35, 56, 84, ...
n(n+1)(n+2)

6

e Si las dos piramides son iguales, el minimo ndamero es 20 bolas, con lo que formaria una
piramide tetraédrica de arista 4 a partir de dos tetraédricas de arista 3.

que forman una progresion geométrica de tercer orden de término general:

e Si las piramides iniciales no son iguales, el nimero minimo de bolas es de 680, numero
obtenido al sumar las bolas de dos piramides tetraédricas de aristas 8 y 14, y bolas 120 y
560.

La nueva piramide tetraédrica formada por 680 bolas tiene de arista 15, pues:

P+ Dn+2) _ggo = n=15
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ACTIVIDADES FINALES

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

M 1. Calcula los determinantes de |as siguientes matrices:

a) (‘ 2) b)(2‘3)
34 4 5

. Calcula los determinantes de las matrices que siguen, utilizando la regla de Sarrus:

9 <a —5) " <—3 —4> e)<a —b> 5 (m’ m) g)(1—az a—1)
5 a 2 -5, b a m 1 a+1 1

110 101 1-23 alil m 13 m+1 1 0
a)|101 b) {010 g |0 34 df1ai e |1 -1-1 f) 0 m+1 1
011 345 -4 15 11a 5-3m 1T 0 m#

. Encuentra el niimero de inversiones que existen en las siguientes permutaciones de nimeros naturales del orden que se indica:

a) orden 4: 1243, 3142y 1324. b) orden 5: 13542, 53241y 13254,  ¢) orden 6: 213654, 341652 y 231645.

. Halla el signo de los términos que siguen, pertenecientes al desarrollo de un determinante de orden 5:

a) 3x " 85 Ay 33 3x b) s - 82 - 335 - 3w - 3

abc
. Si |3 0 2|{=5, calcula, sin desarrollar, los siguientes determinantes:
111
Z;ZbZ( a b C a-1b-1c-1
a) 3 01 b) [3a+3 3b 3c+2 o | 4 1 3
11 1 a+1 b+1 c+1 1 1 1

. Sea A una matriz cuyas filas son F,, F,, F,, y su determinante vale 4. ;Cuénto vale el determinante de la matriz 8 cuyas
filas son F;, F, = 2F,, - F,?

. Prueba, sin desarrollar, que los determinantes de las siguientes matrices son nulos:

bc & a
1ab+c ac+d b e
a)|1bc+a b) |a b+d ¢ ) ac%b
1ca+bh a b+cd
2
ab = ¢
M 8. Prueba, sin desarrollar, que los determinantes siguientes son multiplos de 11: =
i e
a) (1938 b) <)
506 2213 2354
1519 4059

B 9. Comprueba que el determinante A, vale 0 y que el determinante A, es divisible por 5, sin calcularlos, a partir de las

propiedades de los determinantes, siendo:

—;;2540 .
A= 232 A=|476
027 0 639
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SOLUCIONES

1. Las soluciones son:

[R]

a) —
b) 2
c) a*+25
d) 23

e) a’ +b%
fy 0

g 2-2a

(]

2. Aplicando la regla de Sarrus se obtiene:

a) -2

b) 2

c) 79

d a-3a+2

e) -m—4m+1

i)l mM+3m +3m+2

3. Queda del siguiente modo:

a) La permutacion 1243 tiene una inversion.
La permutacion 3142 tiene 3 inversiones.
La permutacion 1324 tiene una inversion.

b) La permutacion 13542 presenta 4 inversiones.
La permutacion 53241 tiene 8 inversiones.
La permutacion 13254 tiene 2 inversiones.

c) La permutacion 213654 presenta 4 inversiones.
La permutacion 341652 tiene 7 inversiones.
La permutacion 231645 tiene 4 inversiones.

4. Decimos que:

a) El término a, a, a,, a, &, es el mismo que a,; a,; a,, a,, &, que se corresponde con la

permutacion de orden 5: 35 241. Esta tiene siete inversiones, por lo que es una
permutacion impar. El término anterior le corresponde un signo menos.

b) De forma analoga al caso anterior, la permutacién es 42 531, que posee siete inversiones
y también le corresponde un signo menos.
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5. En cada caso:

2a 2b 2c a b c a b c abc
a) 132 0 1 |=21320 1|=|2-32 20 2-1|=(302]|=5
T 1 1 1T 11 1 1 1 111
a b c a b ¢ a b ¢ a b ¢
b) [3a+3 3b 3c+2|=|3a 3b 3c|+| 3 0 2 =| 3 0 2 =
a+1 b+1 c+1 a+1 b+1 c+1 a+1 b+1 c+1 a+1 b+1 c+1

abec abc abc
=|13021+1302|=|302]|=5
abec 111 111
a-1 b-1 1 ‘a b c -1 -1 -1 abcl|lp_poplabe
ol 4 1 3 |=[413[+]4 1 3[=l413| = |302]|=5
1 1 1 111 T 11 111 111
6. La solucién queda:
F, -A F F F
Fi—2F,| = —|F, ~2F, = |F, ~2F; = | -2F, = -2|F,| = -2| 4| = -8
8 N A O

7. Queda del siguiente modo:

a) Sumamos la segunda y la tercera columna y el resultado lo colocamos en la tercera
columna. De la tercera columna sacamos factor comin a+b+c . Quedaria:

1 a b+c| 1 a a+b+c 1 a1
1 b c+a=1 b a+b+c=(a+b+c)1 b 1=0
1 ¢ a+bl 1 ¢ a+b+c 1 ¢ 1

El dltimo determinante tiene dos columnas iguales, por tanto es nulo.

b) Sumamos la segunda y la tercera columna y el resultado lo colocamos en la segunda
columna. De la primera sacamos factor comun a ay de la tercera a d+ b+ c. Quedaria:

a c+d bl |a b+c+d b 11 b
a b+d c|=|a b+c+d c|=a(d+b+c)[i 1 ¢|=0
a b+c d |a b+c+d d 11 d

El dltimo determinante tiene dos columnas iguales, por tanto es nulo.
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c) Multiplicamos (y dividimos) la primera fila por a, la segunda por b y la tercera por c.
Sacamos factor comun a abc de la primera columna y 2 de la segunda.

Obtenemos:
2
bc/aa1ab02az11av2
2 - 2| _ 2| _
ac 4) b=——jabc 2 b°|=2]1 1 b°|=0
2 abc 2 ¢ 1 1¢
ab A c

El dltimo determinante tiene dos columnas iguales, por tanto es nulo.

En cada caso queda:

a) Puede observarse que los nimeros 121, 198 y 506 son mdltiplos de 11. Operando en
cada fila, multiplicamos la primera columna por 100, la segunda por 10 y sumamos ambos
resultados en la tercera columna. Quedaria:

2 12191 1 2 1111 1 2 11

1
=1 9 198/=1 9 11.18|=11|1 9 18
5 0 506/ 5 0 11-46 5 0 46

b) Procediendo de forma andloga:

1 91 3 | 1 9 1 3 1 9 1 3

2 618 |2 6 1 8 | | 2 6 1 8 |
2 213 |2 2 1 31| 2 2 1 3 |
1 5 1 9 1221 9625 1111 3839 [11-111 11.875 11-101 11-349

1 9 1 3

2 6 1 8

2 2 1 3
111 875 101 349

=11

c) Procediendo de forma anéloga:

3 01 4|3 0 1 3014 (3 0 1 11.274 3 0 1 274
9 7 2 4=9 7 2 9724:9 7 2 11-884_119 7 2 884
2 3 5 4 |2 3 5 2354 |2 3 5 11.214 2 3 5 214
4 05 9 |4 0 5 4059 |4 0 5 11-369 4 0 5 369
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9. En cada uno de los casos queda:

En el caso de A,, multiplicamos y dividimos la primera columna por -5, después sacamos factor
comun a 15 y obtenemos:

8 25 40 _8'(_:) 25 40

- (=5) 40 25 40
% 3 —2=%% 3 2-"1l2 3 —2-0
0 27 0o 0 07 0 0 27 0

El dltimo determinante es nulo al tener dos columnas iguales.

En el caso de A,, multiplicamos la segunda columna por 2 y le sumamos la tercera colocando el
resultado en la tercera columna. Podemos sacar factor comun a 5.

152 5|52 51 |52 1
6j=|4 7 20|=|4 7 5.4=5]4 7 4
9 6 3 15/ |6 3 53 |6 3 3

D~ O
W NN
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M

, 1
M 10. Sean las matrices A:(i :) B=[3 -
5

o
Ao ow
-
)
1]

a) Halla los menores complementarios e, o, 05, ¥ o, Si existen.
b) Halla, si existen, los adjuntos de los elementos que ocupan los lugares 11, 23, 32y 21.
<) Halla las matrices adjuntas de las matrices dadas.

13-25 171111
50 3 1 -1 x 1 11
M 11. Calcula los siguientes determinantes: a) > 5 6 3 b) [-1-1 x 1 1
1232 -1-1-1 x 1
—1-1-1-1 x
M 12. Resuelve las siguientes ecuaciones:
x-1-10 x100 -1 x x x xabc
a) —X x—11=0 b)Ox10= 9 x—1xx=0 d axcb=0
1-1 x 1 00x1 x x =1 x bcxa
1-10 x 100 x x x x -1 chax
M 13. Calcula las matrices inversas de las siguientes matrices:
) , . " 2-1 4 122 122
a)<172> b)<073> c)(a ) d)|4-1-2 e [111 fl123
= - Lo 550 101 132

M 14. Determina, segun los valores de m, el rango de las siguientes matrices:

123 m 1 1203 I
al711 b2 m1 9,533 d) 1_242
m12 2 1m -
123 m 3 24m
Il 15. Si A es una matriz de orden 3 y tal que det (A) = 2, calcula:
a) det (M A M) b) det (54) o) det (247 d) det (Adj(A))

1-1-1
M 16. Dadalamatriz A=[1-1 0 |: a) Calcula A-'. b) Resuelve la ecuacién det (A-' —x/) = 0.
1 0-1

W —

4
W 17. ;Para qué valores del pardmetro no es invertible la matriz A= | 1
a

7
2|?
5

]

M 18. Resuelve las siguientes cuestiones:

a) La matriz A verifica A2 = A. Halla los posibles valores del determinante de A.
b) La matriz A verifica AA® = /. Halla det (A).
) Dos matrices A y B son inversas |a una de la otra. Sidet (4) = 3, ;cuénto vale det (8)?
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SOLUCIONES

10. La solucién en cada caso es:

a) EnlamatrizA: «,, =5 ; a,, y ;, noexisten ; o, =2
EnlamatrizB: a,,=-20; ), =-10; a;, =-8; «, =8
EnlamatrizC: «a,=2; a,, =2;a,, =6; a, =-6

b) EnlamatrizA: Aj1=5; Axy Asp N0 existen ; Ayy =-2

EnlamatrizB: By; =-20 ;By;=10 ;B3 =8 ; By =-8
En la matriz C : C11:2;023:-2;032:-6;C21:6

c) Las matrices adjuntas son:

5 4 20 -7 25
Adz[ 4 _2] B’=| -8 -11 10 Ccl=
- 17 8 11

11. Las soluciones son:

a) Haciendo ceros en la primera columna se obtiene:

1325 1 3 25
50 31 _015—1324_1]5_1132; 95
25 63710 1-10 7_5_]7__"
-12 32 o5 1 7
b) Haciendo ceros en la primera columna:
T 1 1 11 T 1 1 1 1
-1 x 1 11 0 1+x 2 2 2
-1 -1 x 11|20 0 T+x 2 2 |=(1+x)?
-1 -1 -1 x1 0 0 0 1+x 2
-1 -1 -1 -1 x 0 0 0 0 1+x
12. las soluciones son las siguientes:
x-1-10 x -1 -1 0 1 -2 1 1 -1 o0
o x 1T O x=T =2 1T | 0 1 19 1 T
AVO0=17_1 x11lo 0 x 1-x|=% X T=x|-|x=1 - =X —x +x-1
1T-1ox| |1 -1 0 «x -1 0 «x 0 x 1-x

x'—x’ + x-1=0. Las soluciones son x=-1y x=1.

10
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gl?? x10 100
by 0= 00 x 1 =x-lox1|-|x10|=x"-1
100 x 00 x 0 x1

Las soluciones de la ecuacién x* —1 = 0 son los nime-
ros complejos 1, -1, i, —i.

-1 x x x 3x-1 x x x 3x-1 x X X
_ x -1 x x 3x-1 -1 x x 0 x+1 0 O 3 . 3
DO0=1 % x 21 x| 3x1 x <1 x|l 0 0 x+1 o |[=O¥-Dx+1
X x x -1 3Ix-1 x x -1 0 0 0 x+1

Las soluciones de 3x—1)(x+ 1)'=0sonx=1/3 yx=—1.

xabc x+a+b+c a b ¢ x+a+htc a b ¢
4 0= axch _ x+a+b+c x c b _ 0 a-x b—c c—b ~
bcxa x+a+b+c ¢ x a 0 a—c b=x c=a |~
chbax x+a+b+c b a x 0 a-b b-a c—x
a-x b-c c-b a-x a+b-c—x a+c-b-x
=(x+a+b+qg|ac b—x c-a|= (x+a+b+c|a-c a+b-c—x 0 =
a-b b-a cx a-b 0 a+c-b-x
C—X 0 a+c-b-x
=(x+a+b+0|a-c a+b-c—x 0 =
a-b 0 a+c-b-x

=(x+a+b+0dla+b-c-x@+c-b-x)(b+c-a-x

Las soluciones de la ecuacién son:

x=—a-b-c
x=a+b-c
x=a-b+c
x=—a+b+c

11
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13. Las matrices inversas son las siguientes:
=2 =1 C[=2/3 =1}
(5 on) 956 o)
=372 -1/2, =1/3 0,

. (a b) . . . - .
c) La matriz [c dj tiene inversa si ad—bc es distinto de cero. En este caso la matriz buscada

es la siguiente:
[ d b |
| "ad-bc ad—bc |

| —C a
| ad-bc ad-bc ,'

[ 10130 20/130  6/130 | [-1 2 0} [5-2-2)
d) | -10/130 -20/130 20/130 l e)| 0 1~ l fi{-1 0 1
\ 25/130 -=15/130 2/130 | 122 1/ -1 1 o/

14. El rango segun el parametro queda del siguiente modo:

a) Si m =-6 el rango es dos y si m = —6, el rango es
tres.

b) Sim =1, el rango es uno.
Sim= -2, el rango es dos.
Sim=1yms=-=2, el rango es tres.

c) Sim=3, el rango es tres.
Sim= 3, el rango es cuatro.

d) Sim =10, el rango es tres.
Sim = 10, el rango es cuatro.

15. Los determinantes pedidos son:

e det (MAM™) = detM-detA-det(M™) = detM-det A-

=detA=2
det M
e det(5A) = 5"-det(A) = 5"- 2.
1
e det2A") =2"det(A™) = 2" =2". —=2™
det A 2

o det(A%)=[det(A)]" =4

12
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En cada caso queda:

-1 1
a) El determinante de la matriz A es det(A)=-1. La matrizin versaes: A'=|-1 0
-1 1

QO a4 4

b) La ecuacibnes | -1 —-x 1|=0.

Desarrollando el determinante obtenemos (1+ x)(1+x?)=0.
Las soluciones de la ecuacion son x=-1 y los nimeros complejos iy —i .

Al ser det(A)=—19a+57, este determinante se anula para a=3. Para este valor de a la
matriz A no es invertible.

En cada caso queda del siguiente modo:

a) Utilizando la propiedad det(A-B)=det(A)-det(B), se tiene:det(A2)=[det(A)]2. Por tanto,

det(Az)—[det(A)]Z:O = det(A)—[det(A)]2:0 = det(A)(1-[det(A)])=0. Luego ocurre lo
siguiente: det(A)=0 6 det(A)=1.

b) Teniendo en cuenta las propiedades det(A)=det(A") y det(A-B)=det(A)-det(B), se
obtiene: det(A-A)' =det(/) = det(A)*=1 = det(A)==*1.

11
0) AB=l = det(B)= _1
) = B3

13
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ACTIVIDADES FINALES

ACCESO A LA UNIVERSIDAD

M 19. Calcula el valor de los determinantes siguientes:

5 1100 1111 abcO 1+a 1 1 1
sbc —ab 2 1001 2220 Och 11 1 1
3 |-be 26 -ab B 110 913300 9 f; 8 o J;a1 1
c0a +a
b%c? — b*c 3abc
0101 4431 cha 1 1 1 1+a
W 20. Resuelve las siguientes ecuaciones:
1 x 0 3 3xxx
2oxx 2213 X3 xx
a) 2 -1 3|=0 b) =0 [a] =0
3460 X x3x
x+10 1 1
01 x4 X x x 3
2 a 5
M 21. El determinante (4 a® 13| vale cero para a = 3. Comprueba esta afirmacién sin desarrollarlo e indicando las propiedades
8 a° 35

de los determinantes que apliques.

1 a&-1 a _@

M 22. Hallael rango delamatriz | 1 22> —2 2a-1 | segin sea el valor del parametro a. Halla, si existe, la matriz inversa de A
1 0 ER

enloscasosenquea=0ya=1.

M 23. Responde a las siguientes cuestiones:

a) Si A es una matriz cuadrada de orden n, Afsu traspuesta y A~ su inversa, ¢qué relaciones tienen los determinantes
1Al 14ty lA-"1? ;Por qué?

b) Si el determinante de una matriz cuadrada de orden n vale D, ;cudl es el valor del determinante de la matriz que se
obtiene multiplicando por 5 todos los elementos de la anterior?

¢) Si Xes una matriz cuadrada de orden 3 que verifica la igualdad X2 = 2X, jcuanto vale el determinante de X?

11 1
M 24. Dadala matriz A=| 0 m -1/, averigua para qué valores del parametro m existe A-". Calcula A~ param = 1.
1-1Tm

M 25. Resuelve la ecuacion matricial B(2A + /) = AXA + B, siendo:

3-2-1 1-12
A=l-4 1-1 B=|-10 1
2 01 0-11

M 26. Una matriz cuadrada A tiene la propiedad de que AZ= 2A +/, donde / es |la matriz unidad. Demuestra que A admite in-
versa y obtén esta inversa en funcion de A.

14
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SOLUCIONES

19. La solucién en cada caso es:

abc -ab & a -a a a 0 o0
a) |-b°c 2b* -ab “z)abzc -b 2b -b g)abzc -b b 0 (?)Zazb“cz
b’c® —-b’c 3abc bc -bc 3bc bc 0 2bc

(1) Hemos sacado factor comun a de la tercera columna, b de la segunda y bc de la primera.
(2) La suma de la primera y segunda columna a la segunda. La diferencia de la primera y la

tercera columna a la tercera.
(3) Desarrollando por la diagonal principal.

11 1
10 g ? 0 -1 8 ? -1 o
Ol 4 1 ddlo 1 1 o3 ! %572
1 0 1
010110 1 0 1

(1) La diferencia de las dos primeras filas a la segunda fila.
(2) Desarrollando por la primera columna.
(3) Utilizando la regla de Sarrus.

1 1 1+a 1| |4+a 1 1+a 1 0
1 1 1 1+4 |4+a 1 1 1+4 | 0

11 1 1
2220
C) =0 , al tener dos columnas iguales.
3 300
4 4 3 1
a b c 0 |atb+c b ¢ 0 |a+b+c b c 0 b 0 b
a0 c b |atb+c 0 ¢ b 0 -b 0 b
d) = = =(a+b+c)lc-b -c al=
b c¢c 0 a |atb+c ¢ 0 a 0 c-b - a
0 a-c O
c b a 0 |[atb+c b a 0 0 0 a-c O
0 0 b a+b-c c
=(a+b+c)la+tc-b -c a= b(a+b+c) 0 5 C=b(a—c)(a+b+c)(a+b—c)
0 a-c 0
1+a 1 1 1 4+a 1 1 1 4+a 1 1 1
1 1 1 1 4 1 1 1 0 11
o) +a _|4+a 1+a _ a 4 (4+2)
0 a1
0 0 a

15
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20. Las ecuaciones quedan:

a) Desarrollando el determinante obtenemos: 2x*+16x-12=0. Las soluciones son las
siguientes: x=—4++/22.

; X2 (1) 2 c1) 2X 2 1 ex-2 1 -3
b) | =0 7 =|-3x+4 6 -9=—9x*—6x+73
3 4 6 0| [0 -3x+4 6 -
1 x -4
01 x 410 1 x -4

Las soluciones de 9x* — 6x— 73 = 0 son

1+V74
X = o
3
es decir, x=320 y x=-2,53.
3 x x x [3+3x x x x| [3+3x x X X
3_
o) x 3 x x:3+3x 3 x X _ 0 X X X _ (3x+3)(3—x)°
X X 3 xmM3+3x x 3 xj@| 0 0 3-x x|®
X x x 3 |83+3x x x 3 0 0 0 3-x

(1) Sumando todas las columnas y el resultado a la primera.
(2) Restando de todas las filas la primera.
(3) Desarrollando.

21. La solucién del ejercicio queda:

2 3 5
Sustituyendo a=3 obtenemos el determinante: (4 9 13
8 27 35

El valor del determinante es cero ya que la tercera columna es suma de la primera y la
segunda.

22. El valor del determinante de la matriz es det(A)=(a—1)?- (a+1)°. Esta expresion nos permite
realizar el siguiente estudio:

* Sia=1ya=-1,elrango de Aes 3.
e Sia=-1,elrango de A es 2.

e Sia=1,elrangode Aes 1.

16



23.

24.

25.
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Respecto a la matriz inversa de A, en el caso de a=1 no existe, y en el caso de a=0, la

1 -1 0 0 0 1
inversa de la matriz A=|1 -2 -1| queda del siguiente modo: A'=|-1 0 1
10 O 2 -1 -

Las respuestas son:

a) |A’|=|A|, ya que segun la definicion de determinante, los términos del desarrollo del
determinante pueden ordenarse de igual forma atendiendo a las filas o a las columnas.

B 1
|A1|=|7

ya que al ser A-A"'=/, tomando determinantes se obtiene la relacién anterior.

b) El valor es 5"-D. De hecho es debido a la propiedad que dice: si los elementos de una

fila (columna) de una matriz se multiplican por un nimero, el determinante de la matriz
queda multiplicado por dicho numero.

c) Podemos escribir la igualdad de la forma X*?=2X. Tomando determinantes en ambos
miembros de la igualdad obtenemos: det(X?)=det(2X) y aplicando las propiedades de

los determinantes tenemos que [det(X)]2 =4.det(X) de donde det(X)=0 6 det(X)=4.

La solucion es:
El determinante de la matriz A es det(A)= m* —m-2=(m+1)(m-2). La matriz inversa existe
para todos los valores de m distintos de -1y 2.

11 A o 1 1
— H _ _ . 4 _ 1 _ 1
Para caso de m=1, lamatrizes A=|0 1 1| ysuinversa A" = /2 0 /2

1 -1 1 y2_1_y2

La solucion es la siguiente:

Operando en la ecuaciéon matricial aplicando las propiedades de la matriz inversa, de este
modo obtenemos: 2BA+B= AXA+B = 2BA= AXA = 2B= AX = 2A'B= X

Hallamos la matriz A" y calculamos la matriz X.

1 2 3 -2 -8 14
A'=|2 5 7 y finalmente X=2A"'B=|-6 -18 32
2 -4 -5 4 14 -26
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26. La solucion dice asi:
Podemos expresar la igualdad de la forma A*-2A=/ = A(A-2/)=1 de donde se deduce

que la matriz inversa de Aes (A-2/).
Tomando determinantes en la igualdad anterior det[ A(A—2/)]=det(/) de donde se extrae

que det(A)-det(A-2/)=1, por tanto det(A)+#0, es decir, que existe la inversa de A que
hemos hallado anteriormente.
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